



王伟



“烤夫王充值解决问题群”对话截图。

王伟

# 朋友关店走人 他“背锅”还款十余万

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

“做人就得讲诚信，对得起自己的良心。”11月22日，今年32岁的王伟对记者说。他是一家快餐店的法人代表，该店一直由朋友经营，前段时间，朋友突然关闭快餐店，不知所踪，这让不少在该店办充值卡的顾客非常担心。王伟没有逃避责任，而是专门建了一个解决问题的微信群，为顾客退款。大家都被王伟的诚信精神所感动，纷纷为他点赞。

王伟家住在潍城区，2019年，朋友向他借了一笔钱，在奎文区民生东街附近开了一家加盟快餐店，一直经营得不错。去年，由于种种原因，朋友把该店的法人代表换成了王伟的名字。今年10月29日，王伟突然联系不到朋友了，这才发现店早就关门了。“后来陆续有供货商找来，我才得知店里欠着三家供货商近10万元。”王伟说，现在朋友不知去向，这些问题只有他来承担。他决定将店转让出去，还供货商的欠款。

事情并不像王伟想的那么简单。他到相关部门注销营业执照时，得知有很多顾客充值卡内的余额没有消费。“我当时就决定把所有顾客充值卡内的余额全部退款，不能让顾客受到损失。”王伟说，他立即建了一个微信群，专门处理退款问题，截至目前，他已给100多位顾客退款1万多元。

22日，记者进入“烤夫王充值解决问题群”，看到群公告上写有：“由于各种原因造成店面无法正常运营，如有会员费用未结清的请扫码进群，我会妥善处理。”网名

为“爱喵沐鱼”的群主不断回复着群成员的信息：“昨晚到现在还没有退款的，我尽快处理，处理完后会在群里通知。”“因每天查看信息的时间有限，大家不要着急。”……信息中还有手机号码，“爱喵沐鱼”就是王伟。

奎文区潍柴东宿舍的卢先生对记者说，这家快餐店开了有几年的时间了，因为办充值卡能打折，而且他家离店很近，便办了充值卡，附近小区的不少居民也办了卡，“前段时间这家店突然关门，大家都以充值卡里的要打‘水漂’了，没想到人家主动退款，我们都非常感动”。

不少群友也纷纷称赞王伟的诚信做法。“退款已收到，感谢群主，祝老板生意兴隆。”“人无信而不立，业无信而不兴，你是一个非常讲信用的人，支持你”“不能让有信用的老实人吃亏，必须赞一个”……看到群友的消息，王伟非常感动。

“这都是我应该承担的责任。”王伟笑着说，目前店面正在装修，他也贴了公告，还叮嘱装修人员，只要有人来询问充值卡的事情，就让他们进微信群或者给他打电话，他会在第一时间核实并退款。

“无论做什么事情，都要对得起自己的良心。”王伟对记者说，这件事情对他来说，只是人生道路上积累的一个经验，他也通过这件事，认识不少朋友，学会做一个有担当的人。

钟晗

# 守“疫”线 通过视频作思想汇报

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 张静 王路欣

11月20日，在青州市东夏镇青年人才党支部民主推荐党员发展对象会议现场，出现了与往常不同的一幕——作为本次民主推荐党员发展对象候选人之一的入党积极分子钟晗没有来到现场，而是通过手机视频连线作了思想汇报。原来，钟晗一直坚守在抗疫一线，无法来到现场。钟晗坦言，抗疫“无声战场”，是考验他入党初心最好的场所。

11月22日，记者联系到青州市东夏镇政府工作人员钟晗。他告诉记者，因疫情防控需要，由青州市东夏镇负责的定点集中隔离酒店于10月29日启用，他作为熟悉该工作的人员之一，闻令而动，迅速集结到位。隔离点采取的是闭环管理，他只能通过手机连线作入党思想汇报。

钟晗表示，看到其他党员坚守岗位，经常忙到深夜，也更加坚定了他的入党初心和决心。

钟晗是这么说的，也是这么做的。集中隔离点是疫情

防控的前沿阵地，日常工作更是千头万绪，因隔离人员状况各不相同，在实际工作中遇到的问题错综复杂，从数据报送、物资搬运，到区域消杀、人文关怀等，琐碎而繁杂的小事背后都有他忙碌的身影。

特别是有转运任务时，被隔离人员转运时间往往不确定，工作人员必须24小时处于待命状态。“有时半夜转运过来，我们马上起身工作，有时候忙到凌晨四五时。”钟晗说，现在天气渐冷，一番工作连轴转下来，看到大家湿透的衣服、浸泡泛白的双手，他很心疼，更深刻体会到共产党员发挥的中坚作用。

钟晗说，在隔离点的每一天，他始终以一名共产党员的标准严格要求自己，冲锋在前、担当在先、忠诚不渝，用实际行动把思想汇报写在“疫”线。

